

## Развод разводом, а денежки поровну | Les divorcés jusqu'à la bourse

Author: Татьяна Гирко, [Берн](#), 03.06.2015.



© Keystone

Правило разделения пенсионных накоплений между супругами основывается на принципе равенства. Швейцарский парламент решил сохранить равновесие даже в случае развода пенсионеров.

La règle de partage des avoirs de prévoyance professionnelle entre les époux se repose sur le principe d'égalité. Le parlement suisse a décidé de rendre cette pratique plus équilibrée même en cas de divorce des retraités.

Les divorcés jusqu'à la bourse

Жизнь на пенсии только начинается, скажут вам активные швейцарцы за 65, которые могут наконец-то полностью посвятить себя любимому делу, отправиться в

путешествие или по-другому воспользоваться долгожданной комбинацией свободного времени и денежных средств. Если первая составляющая доступна практически всем, то [финансовое положение пенсионеров](#) в значительной степени зависит от размера зарплаты, которую они (или их вторые половинки) получали, когда занимались профессиональной деятельностью.

В соответствии с действующими с 2000 года нормами, суммы, накопленные супругами за время брака в рамках так называемой «второй колонны» [пенсионного страхования](#) (LPP/ BVG) (которая дополняет базовую пенсию (AVS/AHV) и обеспечивает размер выплат на уровне 60% последней зарплаты застрахованного), по общему правилу при разводе делятся поровну. Такая система позволяет женщинам, посвятившим большую часть своего времени воспитанию детей и не накопившим значительной суммы, рассчитывать на финансовую независимость даже в том случае, если пути будущих пенсионеров неожиданно разошлись.

Правда, в соответствии с действующим законодательством, разделить капитал, накопленный в рамках фонда LPP/ BVG, невозможно, если хотя бы один из супругов уже начал получать пенсию до развода. В таком случае судом может быть принято решение о выплате определенной компенсации.

Швейцарский парламент – сначала Совет кантонов, а на этой неделе и Национальный совет – решил восстановить равновесие для подобных случаев. Вариант, который позволит защитить неработающих супругов, был одобрен 133 голосами против 55. При этом равные права получают как те, кто был связан узами брака, так и зарегистрированные партнеры. В результате нововведения женщины (а в некоторых случаях и мужчины), не накопившие достаточной суммы в виде взносов в фонд LPP/ BVG, смогут получать из него средства пожизненно, даже в случае развода или смерти бывшего супруга.

Необходимое для этой поправки внесение изменений в Гражданский кодекс вызвало недовольство представителей Народной партии Швейцарии (НПШ). «Решение, касающееся людей со скромным достатком, только ухудшает ситуацию», – считает Ив Нидеггер, заметивший, что вариант разделить невысокую пенсию пополам – это всего лишь способ сделать всех одинаково бедными. Правда, как именно следует решать проблему, депутат на этот раз не стал уточнять. Напомним, что именно Иву Нидеггеру принадлежит идея [переселять малообеспеченных швейцарских пенсионеров в Марокко](#).

Несмотря на возражения противников проекта, большинство депутатов все же решили разделить накопления по справедливости (а не по-братски, как в старом анекдоте), предусмотрев возможность ретроактивного вступления в силу нововведения.

Еще одна принятая на этой неделе поправка касается возможности единовременной выплаты накоплений «второй колонны» без уведомления второго супруга. Депутаты одобрили дополнительные меры, которые позволят защитить права обманутых пенсионеров.

Напомним, что в Швейцарии выплаты из фонда LPP/ BVG могут производиться не только в качестве ежемесячной пенсии, но и в виде капитала, использующегося для покупки жилья или начала собственного дела. Кроме того, некоторые категории иностранцев имеют право забрать средства, перечисленные в кассы LPP/ BVG за время их работы в Швейцарии, окончательно покидая страну. Подобная опция недоступна для европейцев, которым в будущем должно обеспечить выплату пенсий их родное государство.

[пенсия в Швейцарии](#)

[пенсионная система швейцарии](#)

Статьи по теме

[Швейцарским пенсионерам удается сводить концы с концами](#)

[Все на пенсию! В 65 лет](#)

[Воспитание ребенка – общее дело, даже после развода](#)

[Каждому ребенку – родительское внимание и деньги](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/node/19747>